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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΧΟΛΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ 1ΟΤ ΓΤΜΝΑΙΟΤ ΕΤΟΜΟΤ 2024-2025 
Με τον όρο «ςχολικόσ κανονιςμόσ», ςφμφωνα με το άρκρο 37 του Ν.4692/2020, 
εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, 
για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του 
ςχολείου.  
Επιπλζον ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου αποτελεί 
ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ 
ςυνεργαςία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ χωρίσ εντάςεισ και 
ςυγκροφςεισ, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και τον αμοιβαίο 
ςεβαςμό και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 
 Ζτςι, ο όροσ αυτόσ αποκτά δθμοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνφεται ςε 
βαςικό ποιοτικό ςτοιχείο του ςφγχρονου δθμοκρατικοφ ςχολείου που ςτθρίηει 
τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/τριϊν 
καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ 
ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι διαφορετικότθτασ, θ 
περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ και θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και τθσ 
ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
Με τθν αποδοχι των κανόνων αυτϊν δε ςθμαίνει ότι εξαφανίηεται θ 
ατομικότθτα του μακθτι. Αντίκετα, θ προςωπικότθτά του μπορεί να αναδειχκεί 
ωσ μζλοσ μιασ ομάδασ, να καταξιωκεί και να αποκτιςει ςυλλογικι ςυνείδθςθ 
που κα λειτουργεί υπεφκυνα και κα ςζβεται τισ ελευκερίεσ των άλλων. 
 
1.ΦΟΙΣΗΗ 
Σο ωράριο του ςχολείου είναι από τισ 08:10ϋπ.μ. - 14:05ϋμ.μ.  
Θ προςζλευςθ των μακθτϊν πρζπει να γίνεται ζγκαιρα και με ευκφνθ του 
κθδεμόνα. 
Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτι/τριασ μετά τθν είςοδο του/τθσ 
εκπαιδευτικοφ ςτθν αίκουςα κεωρείται απουςία, ςφμφωνα με τθν παρ. 2 του 
άρκρου 28 (ΦΕΚ 5130/10-09-2024). Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να 
αποχωριςουν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων, χωρίσ άδεια.  
Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθν διάρκεια του ςχολικοφ 
ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν 
επιμζλεια για να παραλάβει το παιδί του/τθσ, εφόςον αυτό είναι ανιλικο και το 
παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ τθσ 
ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ αυτό.  
Για τθν τακτικι φοίτθςθ του μακθτι, ευκφνεται εξ ολοκλιρου ο 
κθδεμόνασ/γονζασ/αςκϊν-οφςα τθν επιμζλεια του μακθτι/τριασ που οφείλει να 
ενθμερωκεί για τθν κείμενθ νομοκεςία και να γνωρίηει ότι επαρκισ 
χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτϊν/τριϊν εφόςον το ςφνολο των απουςιϊν δεν 
υπερβαίνει τισ 114, από τισ οποίεσ οι 50 είναι αδικαιολόγθτεσ και οι 64 είναι 
δικαιολογθμζνεσ που μπορεί να οφείλονται ςε αςκζνεια που βεβαιϊνεται 
ςφμφωνα με τα όςα ορίηονται ςτο άρκρο 26 (Υ.Α. Αριθμ. 102791/ΓΔ4/10-09-2024 

– ΦΕΚ Τεύχος B’ 5130/10.09.2024). 

https://dide-new.flo.sch.gr/wp-content/uploads/2024/09/FEK-2024-Tefxos-B-05130-downloaded-11_09_2024.pdf
https://dide-new.flo.sch.gr/wp-content/uploads/2024/09/FEK-2024-Tefxos-B-05130-downloaded-11_09_2024.pdf
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Να γνωρίηει ότι όταν ο-θ μακθτισ/τρια απουςίαςε για λόγουσ υγείασ από το 
χολείο περιςςότερο από δφο (2) θμζρεσ, είναι υποχρεωμζνοσ/θ να 
προςκομίςει ο/θ ίδιοσ/α, ι να αποςτείλει θλεκτρονικά το αργότερο μζχρι και τθ 
δζκατθ (10) εργάςιμθ θμζρα από τθν επιςτροφι του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο 
χολείο, βεβαίωςθ δθμόςιου ι ιδιωτικοφ νοςθλευτικοφ ιδρφματοσ ι 
οποιουδιποτε ιδιώτθ γιατροφ, που να πιςτοποιεί το είδοσ και τθ διάρκεια τθσ 
αςκζνειασ. Μετά τθν ανωτζρω προκεςμία κανζνα δικαιολογθτικό 
υποβαλλόμενο εκπρόκεςμα δεν γίνεται δεκτό ςε καμία περίπτωςθ. Κάκε 
βεβαίωςθ υποβάλλεται μαηί με αίτθςθ και καταχωρίηεται ςτο πρωτόκολλο 
απαραιτιτωσ. 
Για τθ δικαιολόγθςθ απουςιών δφο (2) θμερών λόγω αςκζνειασ ι άλλων 
ςοβαρών οικογενειακών λόγων αρκεί υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα/ κθδεμόνα/ 
αςκοφντοσ- οφςασ τθν επιμζλεια του/τθσ μακθτι/τριασ που προςκομίηεται από 
τον ίδιο/τθ ίδια ι αποςτζλλεται θλεκτρονικά ςε αποκλειςτικι προκεςμία δζκα 
(10) εργάςιμων θμερϊν μετά τθ επάνοδο του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο χολείο.  
Με τον τρόπο αυτό τα ωσ άνω πρόςωπα μποροφν να δικαιολογιςουν τισ 
απουςίεσ μζχρι 5 (πζντε) θμζρεσ ςυνολικά για όλο το διδακτικό ζτοσ. 
Επίςθσ οφείλει να ενθμερϊνεται από τον υπεφκυνο εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
για τθν τακτικι φοίτθςθ του μακθτι και να προςζρχεται ςτο ςχολείο για 
επιπλζον ενθμζρωςθ όταν λάβει ειδικό ενθμερωτικό θλεκτρονικό ςθμείωμα ότι 
ο μακθτισ ξεπζραςε τισ 25 ϊρεσ δικαιολογθμζνθσ ι αδικαιολόγθτθσ απουςίασ.  
Επιπλζον, οι μακθτζσ που απουςιάηουν ςτουσ περιπάτουσ ι ςε ςχολικζσ γιορτζσ 
παίρνουν απουςίεσ, ανάλογα με το πρόγραμμα τθσ θμζρασ. 
Για τθ ςυμμετοχι του μακθτι ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ απαιτείται να 
προςκομίςει Ατομικό Δελτίο Τγείασ του υπογεγραμμζνο και ςφραγιςμζνο από 
ειδικό γιατρό, αλλιϊσ ο μακθτισ παίρνει απουςία ςτο μάκθμα. 
ΣΜΗΜΑΣΑ ΕΝΣΑΞΗ 
Για τουσ μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ, εφαρμόηεται  το άρκρο 4 του 
ΠΔ 429/1991. Προχπόκεςθ για τον χαρακτθριςμό των μακθτϊν ωσ μακθτϊν με 
ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ είναι θ επίςθμθ γνωμάτευςθ αρμόδιου οργάνου. 
Οι μακθτζσ αυτοί φοιτοφν ςυςτθματικά ςε τμιματα ζνταξθσ με τθν προςκόμιςθ 
τθσ γνωμάτευςθσ και αίτθςθσ του κθδεμόνα. Οι μακθτζσ των τμθμάτων ζνταξθσ 
πρέπει να παρακολουθοφν το μάθημα του τμήματοσ τησ ένταξησ ακόμα και αν το 
υπόλοιπο τμήμα έχει κενό!!! ε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ τθσ ζνταξθσ δεν 
επικυμεί να παρακολουκεί τα μακιματα των τμθμάτων ζνταξθσ, ο κθδεμόνασ 
οφείλει με νζα αίτθςθ να αιτθκεί τθν παραμονι του μακθτι ςτο τμιμα γενικισ 
παιδείασ. ε τμιματα ζνταξθσ μποροφν να φοιτιςουν και μακθτζσ χωρίσ 
γνωμάτευςθ, αλλά με μακθςιακζσ δυςκολίεσ φςτερα από ειςιγθςθ των 
εκπαιδευτικϊν και αίτθςθ του κθδεμόνα. ε αυτιν τθν περίπτωςθ κα 
ακολουκιςει αξιολόγθςθ του μακθτι και κατόπιν γνωμάτευςθ από αρμόδιο 
φορζα.  
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τθν ςχολικι μασ μονάδα ζχει ςυγκροτθκεί Επιτροπι Διεπιςτθμονικισ 
Τποςτιριξθσ (Ε.Δ.Τ.) και αποτελείται από τον Διευκυντι του ςχολείου, μία 
εκπαιδευτικό Ειδικισ Αγωγισ, τθν Ψυχολόγο και τθν Κοινωνικι Λειτουργό με 
ςκοπό τθν ανίχνευςθ μακθτϊν με μακθςιακζσ δυςκολίεσ, τθν αξιολόγθςι τουσ 
από τθν Ε.Δ.Τ. και τθν μετζπειτα παραπομπι τουσ ςτα ΚΕ.Δ.Α..Τ. για τθν τελικι 
αξιολόγθςι τουσ. 
 
2. ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΣΩΝ/ΣΡΙΩΝ – ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ  
Δεν επιτρζπονται ανάρμοςτεσ χειρονομίεσ και χειροδικίεσ, λογομαχίεσ, 
διαξιφιςμοί, βριςιζσ, παιχνίδια και κάκε άλλθ ενζργεια επικίνδυνθ για τθ 
ςωματικι ακεραιότθτα των μακθτϊν. Δεν επιτρζπεται να αλλάηουν κζςεισ οι 
μακθτζσ ςτθν τάξθ  χωρίσ τθν υπόδειξθ του εκπαιδευτικοφ. Κατά τθ διάρκεια των 
διαλειμμάτων δεν επιτρζπεται να γίνονται κορυβϊδεισ δραςτθριότθτεσ. 
Όλοι ανεξαιρζτωσ οι μακθτζσ και ιδιαίτερα τα πενταμελι ςυμβοφλια των 
τμθμάτων και το δεκαπενταμελζσ ςυμβοφλιο του ςχολείου, ςυμβάλλουν - 
φροντίηουν να διατθροφνται κακαρά και ςε καλι κατάςταςθ τα κρανία, οι 
καρζκλεσ, τα μθχανιματα και γενικά ο ευρφτεροσ χϊροσ (αίκουςεσ, διάδρομοι, 
τουαλζτεσ, αυλι).   
Ιδιαίτερθ προςοχι και επιμζλεια χρειάηεται μζςα ςτουσ χϊρουσ των 
εργαςτθρίων, τόςο των φυςικϊν επιςτθμϊν, γιατί υπάρχουν επικίνδυνεσ χθμικζσ 
ουςίεσ όςο και ςτθν αίκουςα των υπολογιςτϊν, γιατί υπάρχουν ευαίςκθτα 
μθχανιματα. 
Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν κατά τισ Διδακτικζσ επιςκζψεισ ςε διάφορουσ 
δθμόςιουσ- ιδιωτικοφσ χϊρουσ πρζπει να είναι κόςμια και οι μακθτζσ να 
υπακοφουν ςτισ ςυςτάςεισ των ςυνοδϊν κακθγθτϊν τουσ. 
Αποκλίςεισ των μακθτών/τριών από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ 
κανόνεσ του ςχολείου, τουσ όρουσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, 
από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτον ςυμμακθτι, ςτθ 
ςχολικι περιουςία, κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα και αντιμετωπίηονται 
ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με τθν εφαρμογι παιδαγωγικϊν 
μζτρων για να καταςταλοφν.  
Σα κζματα αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των μακθτών/τριών ςτο ςχολείο 
αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ 
υμβοφλουσ χολικισ Ηωισ, τον Διευκυντι, τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και 
τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ προκειμζνου να υπάρξει θ 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. 
Θζματα αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των μακθτών/τριών είναι, μεταξφ 
άλλων, αν ο μακθτισ/τρια: 
 διαπιςτωκεί κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ ι κατά τθ διάρκεια του 

διαλείμματοσ ι κατά τθ διάρκεια τθσ προςζλευςθσ ι αποχϊρθςθσ, 
μαγνθτοφωνεί ι φωτογραφίηει ι βιντεοςκοπεί με οποιοδιποτε τρόπο 
εκπαιδευτικοφσ ι ςυμμακθτζσ/τριεσ του/τθσ και τότε ο Διευκυντισ τθσ 
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ςχολικισ μονάδασ ηθτά άμεςα να απενεργοποιιςει τθ ςυςκευι και να τθν 
παραδϊςει, καλϊντασ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να προςζλκουν ςτο ςχολείο, 
προκειμζνου να λάβουν γνϊςθ του περιςτατικοφ.  
Παράλλθλα, οφείλει να αξιολογιςει παιδαγωγικά το περιςτατικό και 
ανάλογα με τθ βαρφτθτα του, είτε να επιλθφκεί ο ίδιοσ είτε να το 
παραπζμψει ςτον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν. 
Αν ο Διευκυντισ επιλθφκεί ο ίδιοσ, υποχρεωτικά εφαρμόηει το 
παιδαγωγικό μζτρο τθσ αποβολισ από τα μακιματα μζχρι τρεισ (3) 
θμζρεσ, ενϊ, αν παραπζμψει ςτο φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ο 
τελευταίοσ υποχρεωτικά εφαρμόηει το παιδαγωγικό μζτρο τθσ αποβολισ 
από τα μακιματα μζχρι πζντε (5) θμζρεσ.  
ε περίπτωςθ που θ μαγνθτοφϊνθςθ, φωτογράφιςθ ι βιντεοςκόπθςθ 
αφορά ςε ιδιαιτζρωσ ευαίςκθτα προςωπικά δεδομζνα, τότε ο φλλογοσ 
Διδαςκόντων/ουςϊν υποχρεοφται να εφαρμόςει το παιδαγωγικό μζτρο 
τθσ αλλαγισ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ για τον/τθ μακθτι/τρια που προζβθ 
ςτισ ανωτζρω ενζργειεσ. 

 καπνίηει ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου (εγκφκλιοσ Γ.Π./Δ2β/ οικ. 8809/31-01-
2018 του Τπουργείου Τγείασ – Αντικαπνιςτικι Νομοκεςία) ι πίνει αλκοόλ-
ενεργειακά ποτά 

 μπει ςε αίκουςα πριν από τθν πρωινι προςευχι 
 βγει εκτόσ του αφλειου χϊρου του ςχολείου ι παραγγείλει φαγθτό από 

ζξω 
 δε βγαίνει ζξω και περιφζρεται ςτουσ διαδρόμουσ τθν ϊρα του 

διαλείμματοσ και δεν υπακοφει ςτισ υποδείξεισ των εκπαιδευτικϊν ι αν 
αςκεί βία ςωματικι ι ψυχολογικι ςτουσ ςυμμακθτζσ του(ςφμφωνα με το 
Π.Δ. 104/79) 

 προκαλζςει καταςτροφι ςτθν περιουςία του ςχολείου ι ςε αντικείμενα 
των ςυμμακθτϊν του ι αν τα οικειοποιθκεί· ςτισ περιπτϊςεισ αυτζσ 
προβλζπεται ο μακθτισ να τα αντικαταςτιςει ι ο κθδεμόνασ του να 
αποηθμιϊςει  το ςχολείο για τθν καταςτροφι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα 
ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023.  

 κατά τθν ϊρα λειτουργίασ του ςχολείου ςυναλλάςςεται ι 
ςυναναςτρζφεται με εξωςχολικά άτομα. 

Σα παιδαγωγικά μζτρα που δφνανται να εφαρμοςτοφν με γνϊμονα το ςυμφζρον 
των μακθτϊν/τριϊν που παρουςιάηουν αποκλίνουςα ςυμπεριφορά εντόσ και 
εκτόσ ςχολικισ μονάδασ, κατά τον λόγο αρμοδιότθτασ του κακενόσ 
εκπαιδευτικοφ οργάνου, είναι τα ακόλουκα ςφμφωνα με τθν παρ. 2 του άρκρου 
28 (ΦΕΚ 5130/10-09-2024): 
α) προφορικι παρατιρθςθ,  
β) επίπλθξθ,  
γ) ωριαία απομάκρυνςθ  
δ) αποβολι από τα μακιματα μζχρι τρεισ (3) θμζρεσ,  



5 
 

ε) αποβολι από τα μακιματα μζχρι πζντε (5) θμζρεσ,  
ςτ)αποκλειςμόσ από πάςθσ φφςεωσ δράςεισ, εκδθλώςεισ, ακλθτικζσ 
δραςτθριότθτεσ, εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ που διοργανϊνει το ςχολείο, 
ςωρευτικϊσ ι διαηευκτικϊσ, εντόσ του τρζχοντοσ διδακτικοφ ζτουσ,  
η) αλλαγι τμιματοσ και  
θ) αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ.  
Σα παραπάνω μποροφν να ιςχφουν παράλλθλα με τισ δράςεισ παιδαγωγικισ 
μορφισ, τισ οποίεσ προτείνει ο φλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν, ςε ςυνεργαςία με 
ψυχολόγουσ και κοινωνικοφσ λειτουργοφσ.  
τθν αρχι των ςυνεδριάςεων του υλλόγου καλοφνται υποχρεωτικά: α) το 
προεδρείο τθσ Μακθτικισ Κοινότθτασ του τμιματοσ και β) το προεδρείο του 
Μακθτικοφ υμβουλίου του ςχολείου για να κατακζςουν τισ απόψεισ τουσ, να 
παράςχουν τυχόν εξθγιςεισ και ςτθ ςυνζχεια αποχωροφν. 
ΓΙΑ ΣΟΤ ΚΗΔΕΜΟΝΕ 
Οι κθδεμόνεσ ενδείκνυται να μθ δίνουν πολλά χριματα ςτουσ μακθτζσ και να 
μθν τουσ επιτρζπουν να φζρνουν ςτο ςχολείο περιοδικά ι άλλα αντικείμενα που 
δε χρειάηονται για το μάκθμα. 
Θ ενδυμαςία των μακθτϊν ςτον χϊρο του ςχολείου πρζπει να είναι ευπρεπισ 
και άνετθ, όπωσ ορίηει θ νομοκεςία και ςτο μάκθμα τθσ γυμναςτικισ οι μακθτζσ 
πρζπει να φοροφν ακλθτικι ενδυμαςία. Να κυμάςτε ότι ζχουμε να κάνουμε με 
ζφθβουσ! 
Επίςθσ, οι κθδεμόνεσ μποροφν να απευκφνονται ςτουσ υμβοφλουσ χολικισ 
Ηωισ του ςχολείου μασ για να τουσ ενθμερϊνουν για περιςτατικά ακραίων 
ςυμπεριφορϊν, ζτςι ϊςτε να διευκετθκοφν άμεςα οι κρίςεισ, να ενιςχυκοφν οι 
μακθτζσ με μακθςιακζσ ι ςυναιςκθματικζσ δυςκολίεσ και να υποςτθριχκοφν οι 
μακθτζσ και οι οικογζνειζσ τουσ. Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025, ζχουν οριςτεί ωσ 
φμβουλοι χολικισ Ηωισ, οι εκπαιδευτικοί και Τποδιευκυντζσ Ποντίκασ άββασ 
και Βαλθλι Μαρία. 
Για κάκε δραςτθριότθτα του ςχολείου αποςτζλλεται ςτουσ κθδεμόνεσ ειδικό 
ζντυπο, το οποίο υπογράφεται από τον κθδεμόνα ότι ενθμερϊκθκε και τθν 
ευκφνθ φζρουν  οι ςυνοδοί – υπεφκυνοι τθσ δραςτθριότθτασ  κακθγθτζσ. Για 
κάκε άλλθ δραςτθριότθτα  δε φζρει καμιά ευκφνθ το ςχολείο. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ 
Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ 
Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ  
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-seskholeio/attending school) 
 
3. ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑ ΚΑΙ ΧΟΛΙΚΟΤ ΕΚΦΟΒΙΜΟΤ  
  ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 
διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 
εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ.  αρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ 
ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 
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διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία του 
ςχολείου με τθν οικογζνεια.  
Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει 
δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν 
(https://stop-bullying.gov.gr/). τθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ 
μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι 
οποίοι δφνανται να υποβάλλουν αναφορζσ. 
 
4. ΧΟΛΙΚΕ ΕΚΔΗΛΩΕΙ - ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ 
Κατά τθν διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, ςτθν ςχολικι μασ μονάδα κα 
υλοποιθκοφν, μετά το πζρασ των μακθμάτων και εφόςον τα επιλζξει ο μακθτισ, 
χολικζσ Δραςτθριότθτεσ (Προγράμματα Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ και  
Προγράμματα Αγωγισ Τγείασ) εγκεκριμζνεσ από το Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. κακϊσ και Όμιλοι 
Ιταλικϊν και Ρομποτικισ που κα ενιςχφςουν ενεργά τθν ανάπτυξθ των 
δεξιοτιτων των μακθτϊν μζςα από τθν βιωματικι προςζγγιςθ και τθν 
ενεργθτικι μάκθςθ. 
Επιπλζον ζχουν προγραμματιςτεί και κα πραγματοποιθκοφν ςτο χϊρο του 
ςχολείου: α)ενδοςχολικζσ επιμορφϊςεισ ςε ςυνεργαςία με άλλεσ ςχολικζσ 
μονάδεσ, β)επίςκεψθ ομάδων εκελοντϊν του Προγράμματοσ «Kidssavelives - Σα 
παιδιά ςϊηουν ηωζσ», γ)επιμόρφωςθ από Αξιωματικοφσ τθσ ΕΛ.Α. από τθν 
Τποδιεφκυνςθ Προςταςίασ Ανθλίκων και δ) επιμόρφωςθ από το ΚΕ.ΔΑ..Τ. 
Δυτικισ Θεςςαλονίκθσ και το Δίκτυο Άλφα. 
Όλεσ οι δράςεισ κα ςυμβάλλουν ςτθν επίλυςθ προβλθμάτων, ςτθν καλλιζργεια 
τθσ ενςυναίςκθςθσ, τθσ ανοχισ, τθσ αυτοεπίγνωςθσ και ςτθν πρόλθψθ και 
αντιμετϊπιςθ αντικοινωνικϊν ςυμπεριφορϊν. 
Ζχουν επίςθσ ςτόχο τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό 
των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ 
και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα, αλλά και για τθν πρόλθψθ 
και τθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικοφ εκφοβιςμοφ που ζχει 
αναδειχκεί ςε μείηον πρόβλθμα λόγω τθσ επίδραςθσ που ζχει τόςο ςτθ ςωματικι 
όςο και ςτθν ψυχικι και ςυναιςκθματικι υγεία των μακθτϊν.  
Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε 
καινοτόμα ςχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ 
των ίδιων των μακθτϊν/τριϊν, επειδι με τον τρόπο αυτό αιςκάνονται 
υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα 
ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 
 
5. ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ- ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ – ΤΛΛΟΓΟΤ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του 
κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι 
ςυνεργαςία του χολείου, Διεφκυνςθσ και Εκπαιδευτικϊν, με τουσ 
Γονείσ/Κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον φλλογο Γονζων και 
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Κθδεμόνων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο χολείο ενιςχφεται από τθ κετικι 
ςτάςθ των Γονζων/Κθδεμόνων προσ το χολείο και τον Εκπαιδευτικό. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το χολείο, 
προκειμζνου να ενθμερϊνονται και να παρακολουκοφν τθ ςυμπεριφορά και τθν 
επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι βάςθ, ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ 
ςυναντιςεισ που διοργανϊνονται από το χολείο.  
Θεωρείται αυτονόθτθ θ ςτενι και αγαςτι ςυνεργαςία και επικοινωνία των 
Γονζων/Κθδεμόνων με τουσ Εκπαιδευτικοφσ και τθ Διεφκυνςθ του χολείου για 
τθν επίλυςθ ηθτθμάτων που τυχόν προκφψουν. 
 
6. ΠΟΙΟΣΗΣΑ ΣΟΤ ΧΟΛΙΚΟΤ ΧΩΡΟΤ 
Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ 
ευκφνθσ ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ 
χϊρου. Κακαρό και ςυντθρθμζνο κτίριο(αίκουςεσ, εργαςτιρια, ο αφλειοσ χϊροσ) 
διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να 
καλλιεργθκεί θ ψυχι του/τθσ μακθτι/τριασ. 
Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ 
εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ 
δθμόςιασ περιουςίασ.  
Αν μακθτισ/τρια αποδεδειγμζνα προκαλζςει καταςτροφι ςτθν περιουςία του 
ςχολείου ι ςε αντικείμενα των ςυμμακθτϊν του ι αν τα οικειοποιθκεί· ςτισ 
περιπτϊςεισ αυτζσ προβλζπεται ο μακθτισ να τα αντικαταςτιςει ι ο κθδεμόνασ 
του να αποηθμιϊςει το ςχολείο για τθν καταςτροφι μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) 
θμερϊν, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023.  
τθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ 
ηθμιά, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον Διμο ι ςτθ 
χολικι Επιτροπι. Ο Διμοσ ι θ χολικι Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει 
τρεισ (3) προςφορζσ για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμιάσ και να διαλζξει τθν πιο 
οικονομικι, ςυντάςςοντασ ςχετικό πρακτικό.  
Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ, τότε ο Διμοσ ι θ χολικι Επιτροπι που 
επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό 
εξόφλθςθσ ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ. Σουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε 
(5) θμερϊν να καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι 
τθσ χολικισ Επιτροπισ και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ 
μθ καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια 
οικονομικι υπθρεςία του Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα 
ςτον ν. 4978/2022. ε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και 
ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ. 
 
7. ΑΝΑΣΡΟΦΟΔΟΣΗΗ – ΠΡΟΣΑΕΙ ΒΕΛΣΙΩΗ 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά 
διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ 
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όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα 
νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ, ζτςι ϊςτε να 
ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου. 
 
Η ςθμαςία τθσ ςφμπραξθσ όλων 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό χολείο ζχει ανάγκθ 
από τθ ςφμπραξθ – ςυνεργαςία όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ, 
μακθτϊν/τριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι, υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, 
για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

Θ τιρθςθ του κανονιςμοφ από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ 
και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο 
τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί 
προχπόκεςθ για τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο για να 
μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει και να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Επίςθσ, το Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ ειςμικοφ κινδφνου τθσ 
ςχολικισ μασ μονάδασ ζχει εγκρικεί με τθν 38θ/ 18-10-2024, πράξθ του υλλόγου 
Διδαςκόντων.  
 
Ο παραπάνω εςωτερικόσ κανονιςμόσ ζχει εγκρικεί με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ α)του 
υλλόγου Διδαςκόντων του 1ου Γυμναςίου Ευόςμου, β)του 15μελοφσ μακθτικοφ 
ςυμβουλίου του 1ου Γυμναςίου Ευόςμου, γ)του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων 
του 1ου Γυμναςίου Ευόςμου, δ)ενόσ εκπροςϊπου του Διμου Κορδελιοφ –
Ευόςμου, ε)τθσ υμβοφλου Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ τθσ 
ςχολικισ μονάδασ και ςτ)του Διευκυντι Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Δυτικισ 
Θεςςαλονίκθσ. 
 
 


